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Ένεση αισιοδοξίας από Σημίτη
«Νείδώσουμε με πεποίθηση τον αγώνα που πρέπει και θα.τα καταφέρουμε»
Την πρώτη -ένεση» αυτοπεποίθησης έκανε χθες ο Πρωθυπουργός προκειμένου να επιδιωχθεί 
συντεταγμένα και χωρίς σκαμπανεβάσματα από το σύνολο της κυβερνητικής παράταξης το «σπριντ» για την 
αντιστροφή του κλίματος και το κλείσιμο της ψαλίδας σε σχέση με τη Νέα Δημοκρατία.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Λουκάς Δημάκος

Μ
ιλώντας στους συνεργάτες τού λε
γάμενου «πρωινού καφέ», ο κ. Κ. 
Σημίτης εμφανίστηκε ιδιαίτερα αι
σιόδοξος για την επιτυχία του εγχειρήμα
τος, αιχμή του οποίου είναι η «τρίμηνη μά

χη» μέχρι τον Νοέμβριο που αποκάλυψαν 
«ΤΑ ΝΕΑ» την περασμένη εβδομάδα. «Να 
δώσουμε με πεποίθηση τον αγώνα που πρέ
πει και θα τα καταφέρουμε» είναι η φράση 
στην οποία ο Πρωθυπουργός προσπάθησε 
να συμπυκνώσει το μήνυμα «τόνωσης και

3----------------------------------------------
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

•.λπιοτεί ότι η «Χάρτα Σύγκλισης» και 
ιυ «κοινωνικό πακέτο» θα δώσουν το 
έναυομα της αντεπίθεσης

σιγουριάς» που όπως επισημαίνουν συνερ
γάτες του θέλει να περάσει σε όλα τα επί
πεδα της κυβερνητικής παράταξης - στο 
κόμμα και στην κυβέρνηση.

Με βάση τον σχεδίασμά που έχει γίνει, 
το Μέγαρο Μαξίμου και η Χαριλάου Τρι- 
κούπη εκτιμούν ότι το κλίμα μπορεί να α- 
νπστραφεί και αυτό να καταγραφεί στην 
κοινή γνώμη όταν προς το τέλος Οκτωβρί
ου - αρχές Νοεμβρίου «θα γίνει ταμείο».

Το ορόσημο αυτό, που πυροδότησε σε
νάρια και ερμηνείες ακόμα και για πρόωρες 
εκλογές, έχει να κάνει με την ανάπτυξη σει
ράς πρωτοβουλιών, παρεμβάσεων και μέ
τρων διαβεβαιώνουν κυβερνητικά στελέχη, 
που σπεύδουν να υπογραμμίσουν ότι ο κυ
βερνητικός σχεδιασμός έχει ορίζοντα έξι μη
νών. Μάλιστα, με αντικείμενο το πρόγραμ
μα τομ επόμενου εξαμήνου θα συνεδριάσει 

και το Υπουργικό Συμβούλιο στις 4 Σεπτεμ
βρίου, όπως ανακοίνωσε χθες ο κυβερνητι
κός εκπρόσωπος κ. Χρήστος Πρωτόπαπας, 
που έσπευσε να υπογραμμίσει για άλλη μια 
φορά ότι «οι εκλογές θα γίνουν την άνοιξη 
του 2004».

Οι προτεραιότητες
Ήδη ο Πρωθυπουργός έχει αρχίσει συ

νεργασίες για το πρόγραμμα αυτό, ενώ) στο 
Υπουργικό Συμβούλιο Οα παρουσιάσει ο ί
διος τις προτεραιότητες. Από υπουργούς έ
χουν ήδη ζητηθεί εισηγήσεις, ενώ του Υ
πουργικού Συμβουλίου Οα προηγηθεί (2/9) 
συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής 
για το οικονομικό πρόγραμμα. Στο πλαίσιο 
αιπό ο κ. Σημίτης Οα έχει συνεργασίες και 
με τον υπουργό Οικονομικών κ. Ν. Χριστο- 
δουλάκη, ενώ η σημερινή συνάντησή του με

■ Σημίτης ■ 
Χροσοχοϊδης.
Η σημερινή 
συνάντησή τους 
σηματοδοτεί και την 
πλήρη εμπλοκή του 
κόμματος στην 
κινητοποίηση

τον γραμματέα της Κ.Ε. κ. Mix. Χρυσοχοϊδη 
σηματοδοτεί και την πλήρη εμπλοκή του 
κόμματος στην κινητοποίηση. Ήδη. ο πρώ
τος απολογισμός που γίνεται από τον υ
πουργό Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβάκη όσον 
αφορά τις θερινές περιοδείες υπουργών εί
ναι «συγκροτημένα θετικός».

Η κυβέρνηση ευελπιστεί ότι η «Χάρτα 
Σύγκλισης» και το «κοινωνικό πακέτο» θα 
δώσουν το έναυσμα της αντεπίθεσης που 
Οα συμπληρωθεί με την επιτάχυνση του κυ
βερνητικού έργου και τη σταδιακή παράδο
ση για χρήση σημαντικών υποδομών. Αλλά 
και όσον αφορά τα «θεσμικά», όπως ο ε
κλογικός νόμος και το πόθεν έσχες που α
ποτελούν αυτή τη στιγμή «αγκάθια» για την 
κυβέρνηση, εκτιμάται από συνεργάτες του 
Πρωθυπουργού ότι Οα αποτελόσουν τελικά 
σημεία συσπείρωσης. Είναι χαρακτηριστι

κό ότι ο κ. Πρωτόπαπας ανέδειξε χθες ως 
«επίθεση διαφάνειας» την υπόθεση των δη
λώσεων για το πόθεν έσχες, ενώ για τον ε
κλογικό νόμο χαρακτήρισε «απολύτως θε
μιτή» την κατάθεση ακόμα και αντίθετων α
πόψεων στο πλαίσιο του διαλόγου. Και ά
φησε όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά 
προσθέτοντας ότι είναι «πολύ νωρίς» να ει
πωθεί «πού θα καταλήξουμε».

Η φημολογία
Στην κυβέρνηση πάντως υπάρχει επί

γνωση ότι το όλο σκηνικό τροφοδοτεί φη
μολογία για πρόωρες εκλογές, ενδεχόμενο 
ωστόσο που αποκλείουν κατηγορηματικά 
πηγές της. «Δεν το κάνουμε για να ανα
στραφεί το κλίμα. Εμείς κάνουμε αυτά που 
πρέπει να κάνουμε για να υλοποιήσουμε τις 
δεσμεύσεις μας», τόνισε για το «κοινωνικό 
πακέτο» η κ. Βάσω Παπανδρέου μετά τη συ
νάντησή της με τον Πρωθυπουργό.

Από την πλευρά του ο υπουργός Μετά- 
φορών κ. Χρ. Βερελής, μιλώντας στον Φλας, 
απέδωσε σε σενάρια και τίτλους εφημερί
δων τα περί πρόωρων εκλογών και συ
μπλήρωσε:

«Είναι υπαρκτό βεβαίως το σενάριο, ξέ
ρουμε ότι εκλογές θα γίνουν και μέσα στο 
κλίμα αυτό είναι λογικό να υπάρχουν και 
διάφορες ερμηνείες...». Σε άλλη δε ερώτη
ση, αν το ΠΑΣΟΚ σκεφθεί τις πρόωρες ε
κλογές στην περίπτωση που η διαφορά με 
τη Ν.Δ. μειωθεί στο 4%, ο κ. Βερελής απά
ντησε: «Εάν η ψαλίδα κλείσει, και βλέπω ό
τι, πλέον, πολύ περισσότεροι πιστεύουν ό
τι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να κερδίσει τις εκλογές 
από ό,τι πριν από 2-3 μήνες, αυτό το οποίο 
Οα συμβεί Οα είναι να κλείνει ολοένα και πε
ρισσότερο η ψαλίδα. Η λογική μας πρέπει 
να είναι προσανατολισμένη στην ολοκλή
ρωση της τετραετίας».

και μήννμα προς τους βουλευτές για το πόθεν έσχες
ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιπ,·,,ης Ε. Δτακογιάννης

Ο» .ΟΤΕΛΕΣΕΙ πολιτική πράξη ε
άν κάποιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
δεν καταθέσει, όπως έχει ζητήσει ο 
Πρωθυπουργός, δήλωση για τις χρη
ματιστηριακές του συναλλαγές έως 
τις 15 Σεπτεμβρίου.

Αυτό διεμήνυσε χθες η κυβέρνη
ση διά στόματος του υπουργού Τύ
που κ. Χρ. Πρωτόπαπα. «Η κατάθεση 
των δηλώσεων συνιστά πολιτική πρά
ξη». είπε. «Είναι μια επίθεση διαφά
νειας, ώστε να απαντήσουμε σε εκεί
νους που θέλησαν να δημιουργήσουν ματέα του Υπουργικού Συμβοϊιλίμμ 

σκιές πάνω από τον πολιτικό μας βίο ΣωκράττγΚοαμίδη,—,
και ειδικότερα για τον χώρο του ΠΑΣΟΚ. Πάντως, ο κ. Κακλαμάνης, οτη ου-
II κατάθεση αυτών των δηλώσεων εί
ναι ετισχυτική και θετική για τους βου
λειπές μας, ως επίθεση διαφάνειας. 
Έχω την εντύπωση ότι μέχρι τις 15 
Σεπτεμβρίου Οα κατατεθούν όλες οι 
δηλώσεις».

Συναντήσεις
Για να περάσει μάλιστα σαφές μή-

ΧΡ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ:
«Η κατάθεση των δηλώσεων 
για το Χρηματιστήριο ουνι- 
στά πολιτική πράξη»

νυμα προς τους βουλειπές της Κοι
νοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ 
για το πόσο σοβαρό θεωρεί το ζήτη
μα αυτό, ο κ. Σημίτης συναντάται με 
τον πρόεδρο της Βουλής Απόστολο 
Κακλαμάνη, τον υπουργό Εσωτερι
κών Κώστα Σκανδαλίδη και τον γραμ- 

νέντευξή του στα «ΝΕΑ» στα τέλη του 
περασμένου Ιουλίου είχε ξεκαθαρί
σει ότι χρειάζεται ένα νέο νομοθετι
κό πλαίσιο που να καθορίζει τους κα
νόνες της διαφάνειας και του πολιτι
κού παιχνιδιού, ως προς το πόθεν έ- 
οχες των βουλευτών, με την καθιέρωση 
και αυστηρών ποινών για τους πα
ραβάτες.

Ο Πρωθυπουργός πάντως Οα συ
ζητήσει το θέμα και με τον γραμμα
τέα της Κεντρικής Επιτροπής του 
ΠΑΣΟΚ Μεχάλη Χρυσοχοϊδη, αλλά και 
την Πέμπτη στη συνάντηση που Οα 
έχει με τον υπουργό Επικρατείας Α
λέξανδρο Ακριβάκη και τον γραμμα
τέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
του ΠΑΣΟΚ Νίκο Λεβογιάννη.

Οι κ.κ. Λκριβάκης και Λεβογιάν- 
νης έστειλαν χθες μήνυμα προς τους 
βουλευτές ότι πρέπει να προχωρή
σουν άμεσα στην κατάθεση των δη
λώσεων περί των χρηματιστηριακών 
τους συναλλαγών, και ότι αυτή η α
πόφαση του Πρωθυπουργού αφορά 
όλους, χωρίς καμία εξαίρεση.

Ωστόσο, ένα θέμα που ήταν για να 
λυθεί στη σημερινή σύσκεψη στο Μα
ξίμου από τον ίδιο τον Πρωθυπουρ
γό έχει σχέση με το αν ο έλεγχος Οα 
αφορά και τους πρώην βουλειπές, που 
ήταν στη Βουλή την περίοδο 1996- 
2000. Κι αυτό γιατί σε μία τέτοια πε
ρίπτωση θα πρέπει να συγκεντρω
θούν 200 δηλώσεις - κάτι δύσκολο - 
αντί των 157 που είναι ο αριθμός των 

σημερινών βουλευτών του ΠΑΣΟΚ.

0 έλεγχος
Οι δηλώσεις που Οα ελεγχθούν σε 

πρώτη φάση από την Επιτροπή Κε
φαλαιαγοράς Οα περάσουν στη συ
νέχεια από το κόσκινο της Βουλής. 
Και όπως εξήγησε ο κ. Πρωτόπαπας, 
«ο πρόεδρος της Βουλής Οα προΐστα- 
ται όλων αυτών των κινήσεων».

ΓΓ αυτό -πρόσΟεσε - «από τη στιγ
μή που η κυβέρνηση ζήτησε από τη 
Βουλή να κάνει έναν αναδρομικό έ
λεγχο του πόθεν έσχες από το 1990 
και συγκριτικό από χρονιά σε χρονιά, 
για να έχουμε μία εικόνα γύρω από 
το τι αποκτήθηκε και πώς από τον κά
θε βουλευτή, είναι λογικό να ενδια
φέρεται για το πώς Οα οργανωθεί και 
Οα προχωρήσει αυτός ο έλεγχος». Έτσι 
- σημείωσε ο κ. Πρωτόπαπας - «ο έ
λεγχος Οα διενεργηθεί από τη Βουλή 
και τα αρμόδια όργανά της». Και «εί
ναι λογικό ο Πρωθυπουργός και η κυ
βέρνηση, από τη στιγμή που εξήγ
γειλαν και ζήτησαν από τη Βουλή να 
διοργανώσει έναν τέτοιον έλεγχο, να 

ενδιαφέρονται για την οργάνωση, τη 
διεξαγωγή του σχετικού ελέγχου, κα
θώς και την ανακοίνωση των σχετι
κών πορισμάτων, που θα πρέπει να 
είναι στη θητεία αυτής της Βουλής».

I Ιάντως, η κυβέρνηση πιστεύει ό
τι δεν θα ιηιάρξουν τελικώς βουλευ
τές - παρά το κείμενο των «23», που 
τονίζει ότι είναι εξευτελιστικό να δη
λώνουν οι βουλευτές για δεύτερη φο
ρά για το πόθεν έσχες τους - οι οποί
οι δεν Οα καταθέσουν τη δήλωσή τους 
για τις χρηματιστηριακές τους συ
ναλλαγές.

«Δεν νομίζω - κατέληξε ο κ. Πρω
τόπαπας - ότι θα βρεθεί κάποιος που 
δεν κατανοεί ότι όλη αυτή η ιστορία 
των δηλώσεων για τους κωδικούς των 
χρηματιστηριακών συναλλα γών είναι 
μια εξόχως πολιτική κίνηση. Είναι μια 
επίθεση διαφάνειας για την προστα
σία και των βουλευτών και γενικότε
ρα του πολιτικού μας κόσμου, αλλά 
και ειδικώς της παράταξής μας. Επει
δή δεν έχουμε τίποτα να κρύψουμε 
και τίποτα να φοβηθούμε, δεν Οα υ
πάρξει κανένα πρόβλημα».


